一年一次的"杭州奇妙夜"来啦。

知音杭州奇妙夜,数字打开新视界。当国潮古风遇见赛博科技,当千年运河跃入元宇宙星河,当古今哲思流淌在AI世界,当美好心愿搭载机械羽翼……杭州奇妙夜第六年,搭乘杭州"六小龙"火爆出圈的东风,一场颠覆想象边界、重构文旅体验的奇妙盛宴即将开启。

杭州市文化广电旅游局联合上城区人民政府等有关单位,将于6月27日至29日举办2025杭州奇妙夜活动。本届活动作为"知音杭州"城市IP的年度重磅实践,聚焦"科技+文旅"融合创新,重点打造"未来文旅2.0"体验场景。

在夏日杭城,AI、XR、大模型等科技将如何深度应用在文旅场景?科技与音乐、体育、艺术等产业的有机融合将如何重构消费体验新场景?让我们先睹为快,解锁2025杭州奇妙夜的精彩亮点,一同揭开这场科技文旅盛宴的神秘面纱!

## 当科技浪潮席卷城市夜空

# 一场数字科技与文旅融合的"首秀"即将开启



### 杭州"六小龙"集结

这个夏天,杭州奇妙夜将变身未来 科技试验场!游戏科学、深度求索、宇 树科技、云深处科技、强脑科技和群核 科技杭州"六小龙"将携尖端科技亮相 杭州奇妙夜,打造一个个"科技+文旅" 体验场景,为观众开启一场科技与生活 融合的奇妙之旅。

其中,"机甲动力秀"将带来"智能机甲格斗赛""机器人遛机器狗"和"机甲萌宠舞动秀"三大精彩环节。"钢铁武者"与"智能灵犬"将联袂献艺,展现力量博弈,演绎机械芭蕾,奏响未来乐意。



宇树科技机器人掌握了传统武术新技能?在"智能机甲格斗赛"中,宇树机器人将担纲主角,展现毫秒级的动作响应能力;"机器人遛机器狗"环节,将通过智能控制系统,让机器人与机器狗完成一系列协同表演,带来未来生活的既视感。

"机甲萌宠舞动秀"环节,由文三数 字生活街区提供的云深处机器狗呈现 精彩表演,超高精准度的动作编排,上演一场"舞"力全开的表演。



此外,"数字角力场"跨界联动游戏科学,《黑神话:悟空》线下实境体验即将开启。金箍棒掀开现实帷幕,迷雾漫卷千年古刹……现场,玩家将肉身亲历三界对决,感受传统文化与数字游戏跨界融合的魅力,开启独特的东方神话游戏之旅。

活动期间,强脑科技将携深海豚 Easleep多功能智能睡眠仪惊艳亮相,通过实时监测脑电波,定制专属助眠方案,领略科技如何为健康生活保驾护航。深度求索的谷小雨中型全息装置搭载先进技术,能与市民游客展开生动有趣的互动交流,无论是知识问答,还是趣味游戏,都不在话下。群核科技将在现场展示,带来创新的数字化空间设计体验。来现场,近距离接触"杭州六小龙"前沿产品,与AI脑力对决、智能对话,感受科技带来的全新互动乐趣,在虚实交融中真切感受到未来就在眼前!



#### 机器人总动员

今年的活动现场,各路科技先锋企业将携"未来伙伴"强势集结,用前沿机器人产品搭建起通往科幻世界的桥梁,邀你沉浸式解锁科技赋能生活的无限可能。



双擎机器人的"小晴",集成先进大语言模型技术,融合自然语言处理、机器视觉等前沿科技,届时将化身"文化使者",绘声绘色为你讲解地方历史文化与非遗知识。双擎配送机器人会化身活力四射的"跑腿小哥",灵活穿梭于人群间,不仅能精准完成物品配送,还会兼任"产品推荐官",在活动现场穿梭,向来往市民游客展示产品。

静博士健康机器人是一位严谨的

"科技医师",只需五分钟,就能通过精密检测系统完成对身体的深度扫描,一份专属的年轻态健康评估报告即刻生成,让你对身体状况一目了然。气质机器人更像是时尚界的"数字魔法师",凭借先进的图像识别技术,对体验者的骨相进行360度分析,颜龄、颜值分、变美指数等数据一一呈现,甚至还能针对三庭五眼的比例,给出专业的造型改造建议,助你轻松拿捏氛围感。

汪星人科技带来的展示阵容同样强大,其机器人多设备管理系统,如同智慧中枢,可高效协调多台机器人协同作业;雷达巡检机器狗凭借敏锐的"雷达之眼",能够在复杂环境中精准巡检;机器人研学产品则为青少年打开科技大门,其中,机器狗拆解课堂通过"解剖"四足机械狗的肌腱结构,解码其仿生密码,助力孩子培养创新思维。

迈联脑控的脑机接口机器狗堪称 "科技奇作",当你佩戴上特制设备,只 需一个念头,机器狗便会听从指挥。生 物智能与机械科技的完美碰撞,让科幻 电影里的场景在现实中鲜活上演。



#### 玩转Reality

当现实与虚拟的边界悄然消融, 2025奇妙夜将开启"魔法场域",从VR 的文化遨游、AR 的文博互动,到MR 的 沉浸对战与全息对话,带你玩转虚拟现实 技术,用前沿科技重新定义文化体验。



新锐数字艺术厂牌 M511 带来 "M511光影汇"数字装置与主题文创,《蒙娜丽莎》《好奇的爱丽丝》VR 项目将在杭州首次亮相,带领市民游客踏上跨文明、跨时代的文化时空旅行。同时,"M511光影汇"作为奇妙夜分会场,其常态化运营的五大"文化+科技"项目一一《消失的法老》《永恒的巴黎圣母院》VR 展、《茶无此人》音乐剧、《黑盒游戏》以及《深空未来》沉浸式体验,则将你卷入未知宇宙的冒险漩涡,多元内容满足不同探索需求。

在虚实交互的体验中,支付宝"碰一下"带来与浙博推出的联名文创卡,卡面图案有良渚文化代表性玉器玉琮王、玉权杖瑁和玉三叉形器,以及清代剔红云龙纹盒、剔红菱花式盒、剔红福寿纹盒,六款文物图景各具神韵,总有一款能叩响你对历史美学的共鸣。现场,只需轻轻一碰这款带有NFC技术的实体小卡,就有AR数字文物在你的手机屏幕重新活起来!现场还有超酷

的AI出游小助手"杭小忆"! 它是杭州市文化广电旅游局联合支付宝打造的城市文旅智能体,只要手机轻轻一碰, "杭小忆"便会"现身"化身专属导游,让你省心解锁杭州的独特魅力!

国内顶级VR和MR应用企业川核 灵境科技则将聚焦数字化沉浸体验,带 来《封神》《引力战场》等MR项目。开 启《封神》体验,当你踏入60余平方米的 游戏场地,瞬间就能看到魔家四将近在 咫尺,激烈的战斗场景覆盖周围真实环 境,让你全身心投入仿佛自己就是封神 世界中的一员。在《引力战场》中,你可 以感受到仿佛在真实世界中释放出"球 状闪电"以及护盾的实时效果,被带入 充满奇幻与冒险的虚拟世界,全方位提 升数字参与感。

围绕数字文旅观影,2025杭州奇妙 夜携手灵伴科技打造沉浸式 AR 观影空间。观众佩戴 Rokid AR 眼镜,融合杭城经典风光视频、杭州文物轻科普视频等,开启一场"5分钟时空漫游"体验。轻松自在的观影氛围,结合数字内容与现实空间的无缝融合,为市民游客带来"未来观影"新体验。

而数字章鱼带来的 MR 手柄游戏《捕捉外星生物游戏》,支持市民游客组队在真实空间中展开快节奏对战,带来穿越次元的视觉冲击与畅快体验。



#### AI苏东坡的邀请



2025 杭州奇妙夜上,阿里AI旗舰应用——夸克将带来一场前所未有的"苏东坡的邀约"沉浸式体验,让科技与宋韵文化碰撞出奇妙火花。展区将以"跟着苏轼游杭州"为主题,打造一个"赛博古风"的AI文旅空间,由夸克AI给苏东坡当导游,精心策划宋景和宋宴两条动线。一条是"跟着苏轼游杭州",打开夸克拍照,"苏东坡"就能将景点背后的历史典故娓娓道来;另一条是"跟着苏轼吃杭州","苏东坡"不仅会揭秘东坡肉的正宗古法,还能用AI挑选不同品相的龙井茶,

带你掌握品饮精髓。不仅如此,夸克 AI还会以苏轼口吻创作诗句和朋友圈 文案,为这段奇妙旅程画上趣味十足 的句号。

此外,现场还设有中南卡通的AI数字人全息舱,苏东坡数字形象在此"复活"。游客们只需轻触互动装置,便能与这位"千年顶流"展开对话,交流大宋的逸闻趣事、人文风情,让历史的厚重与科技的灵动,在一问一答间完美交融,为2025奇妙夜增添一抹别样的文化喜鱼

在2025杭州奇妙夜,智能交互不再是冰冷的程序,而是连接古今的桥梁。在这里,你既能与AI苏东坡对诗品茗,又能透过现代科技的棱镜,重新读懂宋韵文化的深邃与浪漫。千年风雅今犹在,只待君来共赴约!快来杭州奇妙夜,抓住这张通往大宋的"数字船票",与AI苏东坡开启一场难忘的时空之旅吧。

(杭州市文化广电旅游局供稿)